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Verificare la conformità con il proprio statuto


Regolamento per il rinnovo delle cariche sociali dell’Associazione ODV 
Approvato dall’Assemblea dei soci in data XX XXXX 20XX
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[bookmark: _Toc40131890]- Ambito di applicazione
Il presente Regolamento Elettorale si applica per le elezioni degli Organi Sociali e per le cariche sociali elettive previste dallo Statuto. Il numero massimo di componenti dell’Organismo di Amministrazione (nel seguito OdA), in ottemperanza con lo statuto, non può superare X componenti compreso il Presidente.
[bookmark: _Toc40131891]- Elettorato attivo e passivo 
Possono votare ed essere votati esclusivamente i Soci in regola con il pagamento delle quote sociali. 
[bookmark: _Toc40131892]- Candidature e tempistiche
Il Presidente dell’Associazione invierà almeno XX giorni prima, della data fissata per la riunione dell’Assemblea per il rinnovo delle cariche sociali, a tutti i soci un invito a proporre la candidatura quale componente dell’OdA. Sono eleggibili esclusivamente i Soci che abbiano reso nota la propria candidatura compilando la scheda disponibile sul sito www.xxxxxx (O altra modalità).
Il Presidente/Segretario, oltre a promuovere accertamenti sul pagamento delle quote sociali di ciascun candidato avrà cura di dare, mediante posta elettronica, formale comunicazione ai Soci delle candidature pervenute.
Qualsiasi candidatura deve pervenire entro il xxxxx giorno anteriore a quello fissato per la prima convocazione dell’assemblea chiamata ad eleggere le cariche sociali. Con la presentazione e sottoscrizione della stessa si accetta quanto stabilito dallo statuto e dal regolamento interno.
L’eventuale ritiro della candidatura può avvenire entro e non oltre il secondo giorno antecedente a quello fissato per lo svolgimento della votazione e ad esso viene data adeguata e tempestiva pubblicità. Voti espressi in favore dei candidati ritirati sono considerati nulli.
[bookmark: _Toc40131893]- Modalità di voto 
Le elezioni per il rinnovo delle cariche sociali hanno luogo in Assemblea ordinaria indetta prima dello scadere del triennio. Le elezioni si svolgono a scrutinio segreto ed è ammesso il voto per delega con il limite massimo di x deleghe per Socio. La scheda elettorale conterrà, in ordine alfabetico, il nome dei candidati. I Soci non possono votare persone diverse da quelle indicate nella scheda elettorale e possono esprimere al massimo x preferenze.
[bookmark: _Toc40131894]- Collegio Elettorale
Per le votazioni è costituito un Collegio Elettorale designato dall’OdA tra i Soci che non risultino candidati. Al proprio interno il Collegio Elettorale elegge un Presidente e nomina due scrutatori. Il Collegio Elettorale si insedia subito dopo la designazione da parte dell’Oda. I membri del Collegio Elettorale rimangono in carica fino alla conclusione delle operazioni elettorali o, nell’eventualità di ricorsi, fino al termine della gestione degli stessi così come previsto dall’Articolo 9.
[bookmark: _Toc40131895]- Operazioni di voto 
Nel caso il numero dei candidati sia compreso nel numero dei consiglieri previsti dall’art. XX dello Statuto (“L’Organo di Amministrazione è formato da un minimo di x ad un massimo di x componenti”), l’OdA potrà essere nominato per acclamazione senza procedere a votazione. L’Assemblea potrà comunque decidere per la votazione.
Quando il seggio viene aperto ne viene data comunicazione con l’indicazione dell’orario di apertura e di chiusura giornaliero. Le votazioni avvengono in cabine elettorali o comunque in siti che garantiscano la riservatezza dei votanti. Dopo l’orario di chiusura possono votare soltanto i Soci che si trovano all’interno del seggio. I Soci con eventuali disabilità invalidanti possono farsi accompagnare al seggio. Al Socio elettore il Presidente del seggio o uno dei due scrutatori consegna le schede elettorali. La penna deve venir restituita al seggio unitamente alle schede piegate. Le schede vengono inserite nelle apposite urne direttamente dal Socio elettore con la supervisione di almeno uno dei membri del Collegio Elettorale. Il Presidente prima di consegnare la scheda verifica l’identità dell’elettore e la sua presenza nell’elenco dei Soci aventi diritto al voto e provvede a far firmare il Socio elettore prima del ritiro delle schede. Eventuali schede non ritirate devono essere contate e segnate a margine del foglio con la dizione “non ritirata” per favorire poi il conteggio nel corso dello scrutinio. Il numero delle schede non ritirate dovrà essere verbalizzato al fine di favorire i resoconti finali delle schede e dei votanti. 
[bookmark: _Toc40131896] - Scrutinio dei voti e verbalizzazione 
Completate le votazioni, il Collegio Elettorale, inizia lo scrutinio pubblico. Da prima vengono conteggiate le schede utilizzate per il voto e verificata la corrispondenza con il numero dei Soci votanti. Al termine dello scrutinio viene redatto il verbale delle operazioni di voto con l’indicazione del numero dei Soci elettori aventi diritto, dei Soci votanti, delle schede valide, delle schede bianche e delle schede nulle. Nel verbale vengono quindi indicati i voti ottenuti dai singoli candidati in ordine decrescente. 
In caso di parità fra candidati che risultino ultimi eletti, si procede ad una seconda votazione con il sistema del ballottaggio. In caso di ulteriore parità, sarà eletto il candidato più anziano con riferimento all'anzianità associativa. Il verbale viene sottoscritto dal Presidente e dagli altri scrutatori. 
[bookmark: _Toc40131897]- Pubblicazione dei risultati elettorali e proclamazione degli eletti
Il Collegio Elettorale verifica i risultati pervenuti e procede, nel corso dell'Assemblea, a comunicare l’esito delle verifiche e degli accertamenti effettuati, ai fini della proclamazione degli eletti. 
I nuovi membri dell’OdA entrano in carica immediatamente dopo la proclamazione degli eletti e provvederanno entro il giorno successivo ad eleggere, tra i suoi componenti, il Presidente e il Vicepresidente, ai sensi dell’art XX ed a nominare il Segretario e il Tesoriere ai sensi dell’art. 16 dello statuto.
Il Presidente dell’Associazione è incaricato a diffondere rapidamente i risultati elettorali tramite i mezzi associativi.
[bookmark: _Toc40131898][bookmark: _Ref40132237]- Ricorsi
Entro xxxx giorni successivi alla proclamazione degli eletti può essere proposto ricorso in opposizione al Collegio Elettorale, il quale decide nel merito entro xxxx giorni dal ricevimento del ricorso. La decisione in merito ad eventuali ricorsi è pubblicata sul sito web dell'Associazione e di essa viene altresì comunicata al/ai firmatario/i del ricorso. Il Collegio Elettorale, in concerto con gli altri organi associativi, adotta ogni provvedimento idoneo a dare esecuzione al ricorso.
[bookmark: _Toc40131899]- Rinvio
Per tutto quanto non disciplinato dal presente Regolamento si applicano le disposizioni dello Statuto.
Luogo e data
Letto approvato e sottoscritto
XXXXXXXX	(Presidente)		
[bookmark: _GoBack]XXXXXXXXX	(Segretario)		
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